

记者调查

“小小低头族”沉迷手机店

专业人士呼吁:家长应加强引导和示范

本报记者 吴若雨

“8月9日,我在现代服务业开发区梦乐城购物广场逛小米手机专卖店时,看到一群十一二岁的孩子,他们人手一台手机,不是刷视频就是玩游戏,场面相当热闹……”近日,三门峡市民王先生向本报反映不少孩子在手机专卖店沉迷手机的情况,希望呼吁更多人重视这一现象。

手机店成“免费游戏厅”

当日下午,记者来到王先生提到的位于三门峡现代服务业开发区梦乐城购物广场“小米之家”手机专卖店。店内聚集了不少青少年,他们围在一起看视频、打游戏,手机专卖店俨然成了孩子们的“免费游戏厅”。“我暑假作业早就写完了,妈妈不让我玩手机,我就和朋友来这儿了。”12岁的小童(化名)说。

为深入了解这一现象,记者对我市各大商超的手机专卖店进行了实地探访,发现孩子们在店内体验区长时间逗留、玩体验机的现象普遍存在。

8月12日下午,在市区万达广场OPPO手机专卖店,记者了解到,平常在店里长时

间逗留“蹭游戏”的小学生们不在少数。“经常有孩子一玩就是一上午,我们多次劝阻,但他们总是找机会溜回来。”店员无奈地说,这些小孩大多是十二三岁的小男孩,他们玩的游戏也是五花八门,有些还会自行在手机上下载游戏。

在该商场的荣耀手机专卖店,店员高女士透露,周一到周五客流量较少,孩子们逗留玩体验机的现象确实存在。有时客流高峰时段,孩子们甚至会围占手机,影响正常顾客选购。面对这种情况,店员多采取礼貌劝导的方式,但效果有限。

8月13日上午,记者来到市区梦之城购物中心的华为手机专卖店。店员赵女士表示,不只是暑假,平常到了周末或晚间时段,孩子们玩体验机的情况也很普遍。“很多时候劝阻是没用的,甚至有些家长还会将孩子留在店内。”赵女士无奈地说。

家长忧心忡忡 如何合理引导?

记者在走访中了解到,暑假孩子们对游戏的沉迷现象也让家长们忧心忡忡。家长们普遍反映,长时间的沉迷游戏,不

仅分散了孩子们的注意力,还直接导致了假期作业的积压。市民刘女士表示,10岁的儿子小杨自从放假以来,便经常以“去同学家写作业”为由外出,实则是偷偷溜去商场的手机专卖店玩游戏,这让她既生气又无奈。

李女士也表达了类似的困扰:“我们当家长的也很无奈,不知道怎样在繁忙的工作与家庭责任中找到平衡点,我们实在是没办法时刻陪伴在孩子身边,监督他们的行为。”

假期是孩子放松身心、拓宽视野、发展兴趣爱好黄金时期,如果孩子们将大部分时间都花费在手机游戏上,不仅会错失这些宝贵的机会,还可能对未来的发展产生不利影响。“到底该不该让孩子玩手机?”这成为许多家长心中的疑问。如果完全禁止孩子玩手机,他们可能会选择外出到更难以监控的地方玩耍,这同样存在诸多安全隐患。因此,如何合理引导其使用电子产品,成为家长们亟待解决的问题。

三门峡市妇联家庭教育志愿者讲师嫣然表示,暑假孩子们扎堆手机专卖店体

验新机,其根源则指向了孩子们手机成瘾问题。孩子缺乏陪伴时,尤其是空闲时间缺乏休闲活动,手机难免成为逃避孤独的“避风港”。家长们可以尝试利用空闲时间组织亲子活动,如运动、玩具游戏、阅读或旅行,让孩子在现实中找到乐趣,减少对手机的依赖。此外,要与孩子共同商议并制定每日手机使用时间,明确限制并严格执行。另外,提升孩子自尊心也很重要,家长应多给予孩子正面肯定和支持,帮助他们建立自信。“每个孩子都需要被认可和肯定,当孩子感受到现实生活的价值和乐趣时,自然减少对虚拟世界的沉迷。”嫣然表示。

“身教重于言教,家长的行为模式在其中扮演着举足轻重的角色,应正面引导手机使用,家长对手机的态度观点越端正,孩子对手机的态度也才能越端正。”嫣然提出,家长应减少在孩子面前使用手机的时间,转而进行阅读或其他有益活动,通过自身行为示范,培养孩子良好的阅读习惯和健康的生活方式,有效地帮助小学生戒除手机成瘾,促进其全面发展。

热线 回复

热线电话:13939804222

湖滨区民政局婚姻登记处搬到哪里了?

市民韩先生:近期打算办理婚姻登记业务,听说湖滨区民政局婚姻登记处搬迁了,新址在哪里?

湖滨区民政局婚姻登记处:8月3日,湖滨区民政局婚姻登记处已从市区南山脚下湖滨区政务服务中心搬迁至大岭路与青龙路交叉口东200米路南科创大厦二楼。

如何出具个人贷款结清证明?

市民王女士:我的公积金贷款已经还完了,请问如何办理个人贷款结清证明?

三门峡市住房公积金管理中心:公积金贷款的主借款人按《借款合同》约定,在还清全部贷款本息后,携带本人身份证原件亲自到经办网点出具个人贷款结清通知单,凭通知单办理相关抵押登记注销手续。

上班途中发生交通事故算工伤吗?

市民李先生:我在上班途中发生了交通事故,想了解一下算工伤吗?

三门峡市人力资源和社会保障局:在上下班途中,职工受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,可以认定为工伤。“上下班途中”包括职工按正常工作时间上下班的途中,以及职工加班加点后上下班的途中。发生事故后,认定工伤应有公安机关交通管理部门作出的“非本人主要责任”的认定,如因无证驾驶、驾驶无证车辆、闯红灯等交通违法行为造成的自身伤害,公安机关交通管理部门出具属于本人主要责任证明的,就不能认定为工伤。

(本期值班记者 梁如意)



大坝景区游人如织

8月10日,三门峡大坝景区游人如织,全国各地的游客纷纷前来领略三门峡大坝波涛汹涌的壮观景象。据了解,每年的6月至10月,三门峡大坝泄洪放水,怒涛翻卷、峡谷轰鸣、水花飞溅的场景蔚为壮观。

董应赞 摄

为ta点赞

巡逻途中捡手机及时归还暖人心

本报讯(记者单义杰)8月9日上午,三门峡天鹅湖国家城市湿地公园保卫科科长任彦波在日常巡逻途中捡到一部手机,在原地几次大声询问却无人回应后,他将手机带在身边继续巡逻,后失主打来电话寻找,最终他及时将手机物归原主。

当天,任彦波开着巡逻车途经天鹅湖国家城市湿地公园青龙广场景观石附近时,他发现地上有一部手机,于是赶紧下车捡起,并多次大声询问却无人回应。“当时我还要到公园其他地方巡逻,心想失主应该会打电话来找,就暂时把手机带在身上保管。”任彦波说。

“你好,这是我的手机,里面有对我很重要的东西,可以告诉我手机在哪儿吗,我过去找你。”大约半小时后,失主陈彦波在巡逻途中捡到一部手机,在原地几次大声询问却无人回应后,他将手机带在身边继续巡逻,后失主打来电话寻找,最终他及时将手机物归原主。

手机失而复得,陈先生十分高兴,当即要转200元红包表示感谢,但被任彦波婉言拒绝。据了解,任彦波在该公园工作10余年,曾多次捡到并及时归还游客遗落的物品,还曾在严冬跳入冰湖营救受伤白天鹅,多次受到群众赞扬。

村民家中突发火灾 消防村邻合力救援

本报讯(记者梁如意)8月12日晚,将大火彻底扑灭的渑池县消防救援大队工作人员即将离开村庄时,渑池县仰韶镇西天村村民梁希胜拉着消防队员的手激动地说:“要不是你们火速赶来灭火,我家的院子很可能全被烧毁!”

8月12日晚7时许,梁希胜家不慎发生火灾。当时,由于风势助力,火势迅速蔓延,如果不及时采取措施,梁希胜家的整个院子以及新安装的光伏板都可能被殃及。在这紧要关头,村里的好心人迅速行动起来,一边拨打“119”报警电话,一边向该村附近的料场求助,请求出动洒

水车进行初期灭火。10多分钟后,料场的洒水车率先到达火灾现场,开始用水龙头控制火势的蔓延。紧接着,渑池县消防救援大队的两台消防车也火速赶到。消防队员问明情况后,立即投入战斗,不到半个小时大火就被彻底扑灭。据了解,发生火灾的当天下午,梁希胜与妻子下地干活,家里只有一位八旬老人留守。从现场情况分析,此次火灾是由于电路问题引起的,虽然火灾烧毁了梁希胜室内价值万元的财产,但由于消防人员出警及时、措施得力,整个宅院的受损程度并不高。

你说我说

「小窗口」破解「大难题」

小云

近期,在不断推进治理体系和治理能力现代化的进程中,渑池县果园乡人民政府积极响应群众诉求,创新服务机制,设立了专门的“办不成事”窗口,专接“烫手山芋”、专办“办不成的事”,解决基层群众的“急难愁盼”。

设立“办不成事”窗口,旨在直面并处理群众在办理各类政务服务过程中遇到的各种复杂、疑难问题,充分体现了该乡以人为本的服务理念,通过直接倾听民众的声音,切实解决他们的实际困难,提升服务效能,增强了人民群众的满意度和获得感。

为了确保“办不成事”窗口高效运行,该乡还建立了一套科学的管理机制。一方面,该乡纪委专门安排一名政治过硬、责任心强、作风扎实的党员干部,负责受理登记群众办不成事项,并按照职责分类形成工作台账后,派发给相关业务部门限期办结。另一方面,该乡纪委还定期通过明察暗访,对业务部门服务质量、办事效率进行监督检查,收集有关问题线索,并针对发现的问题,及时督促抓好整改,确保窗口高质量运行。



“绘”就亲子新风尚

以脸为画布,绘制出多样图案,给萌娃们带来无尽快乐。近日,儿童面部彩绘这股流行风也吹入了三门峡,带孩子到彩绘摊位画上一幅俏皮可爱的彩绘,再到景区内打卡拍照,受到不少家长的欢迎。本报记者 吴若雨 摄

中秋临近 月饼“抢鲜”上市

本报讯(记者葛洋)虽然距离中秋节还有一个多月,但月饼市场的抢夺战已悄然打响。8月13日上午,记者走访三门峡市区多家超市发现,散装月饼和现场制作的鲜月饼已经上市。

在市区和平路丹尼斯超市内,各式各样的散装月饼被摆放得整整齐齐,口味选择也丰富多样,既有板栗、五仁等为大众所熟知的老式月饼,也有榴莲、牛油果、核桃仁等新口味月饼,还有木糖醇等低糖月饼。

“自己吃还是买点散装的更实惠,能直接看到实物也比较放心。”正在选购月饼的市民张女士表示,她认为吃月饼主要是吃个传统味道,本地的老月饼口味好,价格也比较实

惠,她每次来超市都会买点回去让家人尝尝。

“我们超市的月饼7月底就已经上市了,现在主打散装月饼,价格比较实惠。”市区召陵区一家烘焙店的工作人员表示,近年来,月饼上市时间不断提前,今年提前了两个月,把节日食品销售周期拉长,企业可以提高收入,获得更多的团购订单。

此外,市区一些甜品店、蛋糕店也加入月饼销售行列。“近期月饼销售火热,我们主要制作传统五仁月饼,都是用胡麻油做的,口感细腻,香甜酥软。接下来,我们准备增加红酒蔓越莓、和田玉枣等几种新口味。”位于市区大中华一家甜品店负责人张女士说。